

بهریزان..

دوای سلاو و ریز...

ئهم فۆرمه‌ی له بهره‌سه‌ستی به‌ریزتاندایه، ژماره‌یهك پرس‌یاری تووژینه‌وه‌ی ماسته‌ری به‌نده‌ی به‌ناونیشانی "رۆلی نامرازه‌كانی میدیای نوو له گۆرانكاری دیموكراسی له هه‌ریمی كوردستاندا" له خو گرتووه و سوپاسگوزاری به‌ریزتانم بو وه‌لامدانه‌وه و ده‌ستنیشانكردنی سه‌رنج، تیبینی و ره‌خه‌كانی به‌ریزتان له پیناو باشتراكردن و بژاركردنی له هه‌له و كه‌موكورتی.

هاوكاریتان جیگای ریزه...

تووژهر

سه‌رتیب و هه‌سی كه‌ریم

هه‌ولیر

كۆلیجی ئاداب/ زانكۆی سه‌لاحه‌دین

Commented [ss1]: نام ده‌قه به‌هه‌یز بکریت



حکومەتی هەریمی کوردستان

وزارتی خوێندنی باڵاو توێژینهوهی زانستی

زانکۆی سه‌لاحه‌ددین/ ههولێر

کۆلیژی ئاداب / بهشی راگه‌یاندن

رۆلی نامرازه‌کانی میدیای نوێ له گۆرانکاری دیموکراسی له هەریمی کوردستاندا

ئهم فۆرمه‌ی له‌بهرده‌ستتدایه و هه‌ك نامرازێکی كۆكرده‌وه‌ی زانیاری به‌ مه‌به‌ستی نه‌جامدانی توێژینه‌وه‌ی زانستی (ماستهر) به‌ ناو‌نیشانی (رۆلی نامرازه‌کانی میدیای نوێ له گۆرانکاری دیموکراسی له هەریمی کوردستاندا) به‌کار دێت بۆ سالی خوێندنی 2019-2021، به‌ وه‌لامدانه‌وه‌ی پرسیاره‌کانی فۆرمه‌که‌ هاوکار ده‌بیت له‌ سه‌رخستن و ته‌واوکردنی توێژینه‌وه‌که‌ سوپاست ده‌که‌ین.

توێژه‌ر سه‌رپه‌رشتیار

سه‌رتیپ وه‌یسی کریم پ.ی.د محمد خزر مولود

تێبینی:

1-چێویست به‌ناو‌نووسین ناکات.

2-نیشانه‌ی (/) به‌رامبه‌ر وه‌لامه‌که‌ دابنێ.

زانيار بيه گشتييهكان :

1- رمگهز: نير () مي () .

2- تهمهن: 24-18 () ، 29-25 () ، 34-30 () ،

39-35 () ،

50-40 () .--

3- شويني نيشته جييون: پاريزگا () شاروچكه () شارهدي ()
() گوند () .

4- ناستي خوننده واري: دبلوم () بهكالوريوس () ماستر و
دكتورا () .

5- باري كومه لايهتي: سهنت () خيزاندار () .

زانيار بيه تاييه تاييهكان:

1. تا چند بهكار هينهرى نامرازهكاني ميدايى نوي (سرجهم پلاتفورمهكان به
توره كومه لايه تاييهكان و ئهپليكهيشن چاتهكان) نيت ؟

زور () كه () ههنديكجار ()

2. چ كاتيك بهكار هينهرى نامرازهكاني ميدايى نوي (سرجهم پلاتفورمهكان به
توره كومه لايه تاييهكان و ئهپليكهيشن چاتهكان) نيت ؟

بهانيان () ئيواران () شهوان ()

3. ماوهي چند كاتر ميئر نامرازهكاني ميدايى نوي (سرجهم پلاتفورمهكان به
توره كومه لايه تاييهكان و ئهپليكهيشن چاتهكان) بهكار ده هينيت ؟

1- 2كاتر ميئر () 3- 4كاتر ميئر () زياتر له 5 كاتر ميئر
()

4. بوچ مهبهستيك نامرازهكاني ميدايى نوي (توره كومه لايه تاييهكان و ئهپليكهيشن
چاتهكان) بهكار ده هينيت- ؟

بو وهرگرنتي ههوال و زانباري ()

31-25 :Commented [ss2]

38-32 :Commented [ss3]

45-39 :Commented [ss4]

52-46 :Commented [ss5]

53 و زياتر :Commented [ss6]

ناومندي پاريزگا :Commented [ss7]

قهررا :Commented [ss8]

ناحيه :Commented [ss9]

گوند :Commented [ss10]

به جيا بنوسرين :Commented [ss11]

پر بارهكاني تاييهت به ناومر وكي
تويز ينهو مكه :Commented [ss12]

پويسته بكرنت به بزار ده پنجي ليگرده:
ئيچگار زور-زور-مامانو-مخ-ئيچگار كه :Commented [ss13]

پاي نيومروان :Commented [ss14]

روژانه ماوهي :Commented [ss15]

كهستر له بهك كاتر ميئر-1-3كاتر ميئر...4-
6كاتر ميئر....7كاتر ميئر و زياتر :Commented [ss16]

:Commented [ss17]

نموانيت له بزارديهك زياتر دهستنيشان
بكهيت :Commented [ss18]

- كات بەسەربردن ()
- مەبەستى ھۆشيارى و رۆشنىبرى ()
- بۇ پەروەردە و فېرکردن ()
- بۇ دروستکردنى پەيوەندى نوئى ()
- زانىنى سىياسى ()
- بۇ بازارسازى ()

-

Commented [ss19]: بواری پىپۇرىكەم

7- زياتر بەكار ھىنەرى كام لە نامرازەكانى مېدىيائى نوئى (تۆرى كۆمەلایەتى و ئەپلىكەيشن چاتەكان) ؟

فەيسبوك () ، تويتەر () ، ئىنستاگرام () ، يوتیوب () ، سناپ چات () ،

فایبەر () ، فایبەر تئیلگرام () ، ماسنجر () ، واتس ئاب () ، بلۆگ () ، وىكى () ، پۆدکاست () -

Commented [ss20]: تىك توك

8- ئايدا متمانەت بە نامرازەكانى مېدىيائى نوئى لە كەنئالە كوردىيەكان ھەيە لەسەر پىرسانەى پەيوەندىيان بە ديموكراسىەت و سىستەمى سىياسىيەو ھەيە؟

Commented [ss21]: تا چەند

بەلئى () ، نەخىر () ، تارادەيەك () .

Commented [ss22]: پۈيۈستە بىكرىت بە بزار دەى پىنجى لىگىرد: نىجگار زۆر-زۆر-مامناوندەكەم-نىجگار كەم

9- ئايدا بەكار ھىنانى نامرازەكانى مېدىيائى نوئى لەلەين زۆربەى پارتە سىياسىيەكان بە بەلگەى گەشەسەندنى ديموكراسىەت لە ھەرىمى كوردستان دادەنرىت؟

Commented [ss23]: بە راي تو تا چەند

بەلئى () ، نەخىر () ، تارادەيەك () .

Commented [ss24]: پۈيۈستە بىكرىت بە بزار دەى پىنجى لىگىرد: نىجگار زۆر-زۆر-مامناوندەكەم-نىجگار كەم

10- كەنئالەكانى نامرازى مېدىيائى نوئى لە ھەرىمى كوردستاندا، تا چەند پىشەيى و بىلەينانە روومالى ھەوال و رووداو و پىرسە سىياسىيەكانيان كىردوۋە؟

زۆر () ، كەم () ، تارادەيەك () .

Commented [ss25]: پۈيۈستە بىكرىت بە بزار دەى پىنجى لىگىرد: نىجگار زۆر-زۆر-مامناوندەكەم-نىجگار كەم

11- تا چەند ئامراز مەكانى مېدىيى ئۆي لە ھەرىمى كوردستان رۇئيان لە گۆرانكارى ديموكراسىيەت لە ھەرىمى كوردستاندا ديوە ؟

زۆر () ، كەم () ، تارادەيەك () .

Commented [ss26]: پۈيۈستە بىكرىت بە بزار دەى پىنجى ليگرىد: نىجگار زۆر-زۆر-مامناوند-كەم-نىجگار كەم

12- ئامراز مەكانى مېدىيى ئۆي تا چەند بەشداريان بە كەسانى شارەزا و پىسپۆر كىرەوۈ لە ھەرىمى بەرنامانەى پەيوەندىيان بە پرسى سىياسى و ديموكراسىيەتەو ھەيە ؟

زۆر () ، كەم () ، تارادەيەك () .

Commented [ss27]: پۈيۈستە بىكرىت بە بزار دەى پىنجى ليگرىد: نىجگار زۆر-زۆر-مامناوند-كەم-نىجگار كەم

13- تا چەند لە گەفتوگۆكانى نيو مېدىيى ئۆي دەربارەى پرسە سىياسىيەكان و پرسەكانى تاييەت بە ديموكراسىيەت ، رىگە بە بۆچونى جىلاواز داوہ ؟

زۆر () ، كەم () ، تارادەيەك () .

Commented [ss28]: پۈيۈستە بىكرىت بە بزار دەى پىنجى ليگرىد: نىجگار زۆر-زۆر-مامناوند-كەم-نىجگار كەم

14- تا چەند ئەو كەنالاڭە كارىيان لەسەر سەپاندى بۆچونىك يان ئايديولۇزىيايەكى تاييەت بەسەر جەماوردە ؟

Commented [ss29]: بە راي تۆ تا چەند مېدىيى ئۆي كارى كىرەوۈ

زۆر () ، كەم () ، تارادەيەك () .

Commented [ss30]: پۈيۈستە بىكرىت بە بزار دەى پىنجى ليگرىد: نىجگار زۆر-زۆر-مامناوند-كەم-نىجگار كەم

15- تا چەند ئامراز مەكانى مېدىيى ئۆي كارىيان لەسەر خستىنەروو و شىكرىدەو ۋ پىدانى زانىارى كىرەوۈ لە ھەرىمى كوردستاندا ؟

زۆر () ، كەم () ، تارادەيەك () .

Commented [ss31]: پۈيۈستە بىكرىت بە بزار دەى پىنجى ليگرىد: نىجگار زۆر-زۆر-مامناوند-كەم-نىجگار كەم

16- ئايا تا چەند ئامراز مەكانى مېدىيى ئۆي بوونەتە ئەلقەى پەيوەندى نىوان خەلك و دەسەلات لە ھەرىمى كوردستاندا بەراورد بە مېدىيى تەقلىدى ؟

زۆر () ، كەم () ، تارادەيەك () .

Commented [ss32]: پۈيۈستە بىكرىت بە بزار دەى پىنجى ليگرىد: نىجگار زۆر-زۆر-مامناوند-كەم-نىجگار كەم

17- كەنالاڭەكانى مېدىيى ئۆي تا چەند ھاوولاتىيان بەشدار كىرەوۈ لە ھەرىمى بەرنامانەى پەيوەندىيان بە سىستەمى سىياسى و پرسى ديموكراسىيەتەو ھەيە ؟

Commented [ss33]: جۆر مەكانى

زۆر () ، كەم () ، تارادەيەك () .

Commented [ss34]: پۈيۈستە بىكرىت بە بزار دەى پىنجى ليگرىد: نىجگار زۆر-زۆر-مامناوند-كەم-نىجگار كەم

18. ئامراز مەكانى مېدىيى ئۆي ۋەك ئامرازىكى سەردەم تا چەند رۇلى ھەبوۈ لە بىھواكرىدى ھاوولاتىيانى لە سىستەمى ديموكراسى ھەرىمى كوردستان ؟

زۆر () ، كەم () ، تارادەيەك () .

Commented [ss35]: بگۆردىت

19. ئايە نامراز مەكانى مېدياى نوئ تا چەند لە برى گۆرانكارى ديموكراسى رق و كينه توندوتيزى بەر ھەم ھيناوہ؟

زۆر () ، كەم () ، تارا دەپەك () .

Commented [ss36]: پۇيىستە بكرىت بە بزار دەى پىنجى ليگرىد: نىجگار زۆر-زۆر-مامناوند-كەم-نىجگار كەم

20. نامراز مەكانى مېدياى نوئ تا چەند توانيويانە رۆل بگيرن لە گۆرانكارى ديموكراسى لە ھەريمى كوردستان سەريھەداوہ بۇيە دەنييت بنوسرىت لە ھەريمى كوردستان؟

Commented [ss37]: ئەم دەستەواژمى ھەلەبە چونكە مېدياى نوئ لە ولاتانى نر پيش ھەريمى كوردستان سەريھەداوہ بۇيە دەنييت بنوسرىت لە ھەريمى كوردستان

زۆر () ، كەم () ، تارا دەپەك () .

Commented [ss38]: پۇيىستە بكرىت بە بزار دەى پىنجى ليگرىد: نىجگار زۆر-زۆر-مامناوند-كەم-نىجگار كەم

21. نامراز مەكانى مېدياى نوئ لە ريگەى ئەو تايبەتمەنديانەى ھەيەتى وەك كۆمىنت و پەيوەنديكرىد.. ھتە تاچەند بۆتە ھۆكارى نزيكبوونەوہى تاك لەگەلچ بەرپرسانى حكومى و حزبى؟

زۆر () ، كەم () ، تارا دەپەك () .

Commented [ss39]: پۇيىستە بكرىت بە بزار دەى پىنجى ليگرىد: نىجگار زۆر-زۆر-مامناوند-كەم-نىجگار كەم

22. ئايە نامراز مەكانى مېدياى نوئ تاچەند ھۆكاربوون بۆئەوہى ھاوولاتيان بەشدارى سياسيان ھەبى؟

زۆر () ، كەم () ، تارا دەپەك () .

Commented [ss40]: پۇيىستە بكرىت بە بزار دەى پىنجى ليگرىد: نىجگار زۆر-زۆر-مامناوند-كەم-نىجگار كەم

23. ئايە نامراز مەكانى مېدياى نوئ تا چەند بۆتە ھۆكارى ئەوہى تاكەكان واز لە شىوازى تەقلیدی كاركرىد لە حزبەكان بىنن؟

Commented [ss41]: رون نىبە مەبەست چىبە؟

زۆر () ، كەم () ، تارا دەپەك () .

Commented [ss42]: پۇيىستە بكرىت بە بزار دەى پىنجى ليگرىد: نىجگار زۆر-زۆر-مامناوند-كەم-نىجگار كەم

24. ئايە نامراز مەكانى مېدياى نوئ تا چەند واىكرىدووە ھاوولاتيان بەشدارى ھەلبىزاردەنەكان بکەن Voting؟

زۆر () ، كەم () ، تارا دەپەك () .

Commented [ss43]: پۇيىستە بكرىت بە بزار دەى پىنجى ليگرىد: نىجگار زۆر-زۆر-مامناوند-كەم-نىجگار كەم

27. ئايە نامراز مەكانى مېدياى نوئ تا چەند بوونەتە دروست بوون و بەشدارىكرىدنى گروپەكانى فشار (Lobby) لە پرۆسەى سياسى و حكومرانى؟

زۆر () ، كەم () ، تارا دەپەك () .

25. ئايە نامراز مەكانى مېدياى نوئ تا چەند بوونەتە بەشدارىكرىدنى ديموكراسى رىكخراو مەكانى كۆمەلگەى مەدەنى (Civil Society)؟

زۆر () ، كەم () ، تارا دەپەك () .

Commented [ss44]: پۇيىستە بكرىت بە بزار دەى پىنجى ليگرىد: نىجگار زۆر-زۆر-مامناوند-كەم-نىجگار كەم

26. ئايە ئامرازەكانى مېدىيائى نوئى تا چەند بوونەتە شوئىنك بۇ وەرگرتنى بۇچوونى خەلك لەبارەى پرسى دېموكراسى لە رېگائى راپرسى Referendum؟
زۆر () ، كەم () ، تارادىيەك () .

Commented [ss45]: بېگەمەك

27. ئايا متمانەت بە ئامرازەكانى مېدىيائى نوئى لە ھەرىمى كوردستان ھەيە؟

Commented [ss46]: تا چەند

أ. بەلى ()
ب. نەخىر ()
ئەگەر وە ئامى پرسىيار مەكت (نەخىر) ە ھۆكار مەكى چيە؟
- سەر بەخونين و بەشىكن لەدەسەلات ()
- سەر بەخون بە ئام رېگريان لئىدەكرىت لەلايەن دەسەلات ()
- سەر بەخون و رېگريان لئىناكرىت، بە ئام خويان لاوازن ()
28. رۆلى ئامرازەكانى مېدىيائى نوئى بۇ بەدېھىنائى ھۆشيارى و بەشدارى تاك لەكوردستان چۆن ھەلدەسەنگىنى؟

أ. رۆلىكى باش دەگىرن ()
ب. رۆلىكى مام ناومنددەگىرن ()
ج. رۆلىكى خراب دەگىرن ()

29. ئايا پىت وايە ئەم ياسايانەى لەكوردستان كارىان پىدەكرىت لە بوارى ئازادى رادەبرىن و مافى بەدەستەھىنائى زانىارى لەئاست پىويستى وگرىنگى ئامرازەكانى مېدىيائى نوئىيە؟

Commented [ss47]: بە راي تو

أ. بەلى ()
ب. نەخىر ()
ج. تار الادىيەك ()

Commented [ss48]: پىويستە بكرىت بە بزار دەى پىنجى لىگرد: ئىجگار زۆر-زۆر مامناومند-كەم-ئىجگار كەم

30. بهرای تو گرینکترین نهرکی میدیایی نامراز مکانی میدیای نوئ چیه له هریمی کوردستان؟

- أ. چاودیری کردنی ئەدای دەسەلات ()
- ب. جیبهچیکردنی یاساو ریککاری لهناوکۆمه‌نگه ()
- ج. به‌دییه‌ئانی دیموکراسی و به‌شداری سیاسی ()
- د. بێگه‌میاندن و په‌ر و مرده‌ی کۆمه‌لایه‌تی و سیاسی ()

[ss49] Commented: گۆرینی بریاری سیاسی

31. ئایا نامراز مکانی میدیای نوئ له هریمی کوردستان پیویسته بو به‌دییه‌ئانی هۆشکاری و به‌شداری تاك؟

[ss50] Commented: به رای تو

- أ. پیویسته ()
- ب. پیویست نییه ()
- ج. نازانم ()

[ss51] Commented: پیویسته بکرنیت به بزار ده‌ی پینجی لیگرد: نئجگار زۆر-زۆر-مامناو-هه‌ند-که‌م-نئجگار که‌م

32. ئایا په‌یوه‌ندی نئوان نامراز مکانی میدیای نوئ و وپارته‌سیاسیه‌کان چونه له‌هریمی کوردستان؟

- أ. میدیاکان پاشکوی پارته‌سیاسیه‌کانن ()
- ب. هه‌ر دووکیان به‌شپوه‌ی هاوسه‌نگ پشت به‌یه‌کتر ده‌به‌ستن ()

[ss52] Commented: میدیای نوئ پارته‌سیاسیه‌کان ناراسته ده‌کات

ج. نازانم؟ ()

33. تا چند میدیای نوئ رۆلی هه‌بوو له‌گه‌شه‌سه‌ندنی ئۆپۆزسیۆنی سیاسی؟

[ss53] Commented: له هریمی کوردستان

زۆر () ، که‌م () ، تارا ده‌یه‌ک () .

[ss54] Commented: پیویسته بکرنیت به بزار ده‌ی پینجی لیگرد: نئجگار زۆر-زۆر-مامناو-هه‌ند-که‌م-نئجگار که‌م

34. تا چند میدیای نوئ رۆلی هه‌بوو بو جیاکردنه‌وه‌ی هه‌رسێ ده‌سه‌لاتی (یاسادانان، جیبه‌چیکردن، دادوه‌ری) له‌سیسته‌می دیموکراسی هه‌ریم؟

زۆر) ، (كەم) ، (تارا دەيەك) .

Commented [ss55]: پۈيۈستە بىكرىت بە بزار دەى پىنجى لىگىرد:
ئىجگار زۇر-زۇر-مامناۋەند-كەم-ئىجگار كەم